

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 89

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUALTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Durante año y medio he estado en la Corte del Negus

La vida íntima del rey de reyes Invitado por su majestad imperial el Negus de Abisinia...

La vida íntima del sucesor del rey Salomón

Me ha sido posible en el curso de mis entrevistas, muy frecuentes, aun que de corta duración...

Un trono conquistado por la audacia y la sangre fría

He sido testigo del "golpe de Estado" que puso el Poder entre las manos de Haile Selassie...

Habiendo aconsejado los familiares de la emperatriz no recibir más al regente...

Una curiosa ley: El primer personaje del imperio debe ser el primero en levantarse

El rey Haile Salassie es, sin exageración, el hombre más laborioso de su país...

La cultura francesa

El Negus habla francés desde su primera juventud. Está al corriente de la literatura francesa...

Su educación occidental está realizada por las tradiciones de raza y por la cultura de que es depositario...

Su majestad la reina Menen

Los abisinios, por lo general, son contrariamente a lo que se cree, monógamos...

nógamos. El mismo Negus da el ejemplo. Su esposa, la reina Menen, pertenece a la pura raza abisinia...

A. Grosjean (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias El gobernador civil don José Garduqui Urduñivia...

Donativos El gobernador civil ha facilitado los donativos siguientes: A Aurora Ruiz López, 5 pesetas...

EL CARTEL DE FERIA

Hemos recibido el cartel anunciador de la Feria de Otoño, que se celebrará durante los días 25, 26 y 27 del mes actual.

Es muy artístico; representa dos mujeres con mantones de Manila y en el fondo aparece una vista de la feria.

Tiene mayor tamaño que los de la mayoría de nuestras ferias y está muy bien editado en la litografía Ortega de Valencia.

En él se anuncia grandes corridas de toros y novillos, mercado de ganados, fuegos artificiales, conciertos populares y otros festejos.

Agradecemos el envío de dicho cartel.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matriz Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tce. Mármol de Bañuelos, 7.-Teléf. 2328 CORDOBA

TRIBUNALES

Causa por resistencia Ayer, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebró la vista, ante el Tribunal de Urgencia...

Causa por atentado En la Sección segunda también se vió ayer, ante el Tribunal de Urgencia...

Juicios orales Hoy, en la Sala primera, se verá en juicio oral, la causa procedente del Juzgado de la Izquierda de Córdoba...

Juicio ante el Tribunal de Urgencia En la Sección segunda, ante el Tribunal de Urgencia, se verá hoy la causa instruida en el Juzgado de Priego...

Caída mortal Un individuo llamado Manuel Muñoz Herramayo, que habita en una casilla situada en el kilómetro 15 de la carretera de Fuente Obejuna...

Arrollado y muerto por un automóvil Comunican de Bujalance que el automóvil de matrícula de Córdoba número 1335, conducido por su propietario Luis Cabello...

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

MADRID AL DIA EL ATRACO DE AYER

Las personas que lean en provincias o mejor aún en el extranjero la Prensa madrileña y por ella vean la frecuencia con que se suceden los golpes de mano en nuestra capital...

Como si no poseyera la mejor, más honrada y más pacífica población, iba a darse el espectáculo verdaderamente curioso, único en el mundo...

En cambio tenemos otra atracción no menos interesante: la de unos guardias, perpetuamente armados de carabinas frente a los Bancos y edificios del Gobierno...

Pero nos hacemos cargo. Estamos en tiempo de restricciones y economías. Si a los cinco millones de guardias "carabineros" que hay para defender el orden...

Defenderán a los procesados los abogados don Antonio Jaén Morente, don Benito Pavón y Suárez de Urbina, don Manuel Navas Barbuco y don José María de Ciria...

Se tiene la impresión de que el Consejo de guerra se celebrará en los primeros días del mes de Octubre próximo.

OCASION En EL METRO y también en sus tres sucursales, formidables rebajas de precios y liquidación de muchos artículos y retales de todas clases de telas...

DE LA PROVINCIA Caída mortal Un individuo llamado Manuel Muñoz Herramayo, que habita en una casilla situada en el kilómetro 15 de la carretera de Fuente Obejuna...

Arrollado y muerto por un automóvil Comunican de Bujalance que el automóvil de matrícula de Córdoba número 1335, conducido por su propietario Luis Cabello...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda Nacimientos.—Antonio Berlanga Triguero y Juan José Fernández Cobo.

Defunciones.—Rafael Fernández Rodríguez, de 75 años y Vicente Orozco Llamas, de cinco meses.

Matrimonios.—Juan Navarro Jurado con Rafaela Cobos Sánchez y Manuel Rusé Miguez con Carmen López Ugart.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR ZAIZ DE CARLOS

La causa por los sucesos revolucionarios de Villaviciosa

Los procesados son conducidos a Córdoba

Desde el penal del Puerto de Santa María fueron conducidos anteanoche a Córdoba cien individuos de los 121 encartados en los sucesos revolucionarios ocurridos en el pueblo de Villaviciosa...

Según nuestras noticias, la causa ha sido remitida a la autoridad judicial de la división, para la designación de ponente y el señalamiento del día en que habrá de comenzar el Consejo de guerra.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito de rebelión militar, del que considera autores a ocho de los procesados...

Considera además a José Suárez Algaba autor de un delito de agresión a la fuerza armada, del que resultó gravemente herido el guardia civil Manuel Peinado Díaz...

A este último procesado lo considera también el fiscal autor de la ejecución de actos con tendencia a ofender a la fuerza armada.

Para los ocho procesados como autores del delito de rebelión militar, solicita el fiscal la pena de cadena perpetua; para los 111 procesados por rebelión militar pide 15 años de reclusión menor...

Defenderán a los procesados los abogados don Antonio Jaén Morente, don Benito Pavón y Suárez de Urbina, don Manuel Navas Barbuco y don José María de Ciria...

Se tiene la impresión de que el Consejo de guerra se celebrará en los primeros días del mes de Octubre próximo.

Manifestaciones del ministro de Industria y Comercio El ministro de Industria y Comercio hablando esta mañana con los periodistas...

El ministro de Hacienda habla de su viaje a Cataluña El ministro de Obras Públicas recibió esta mañana a los periodistas...

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL MINISTRO DE HACIENDA DICE QUE LA REORGANIZACION DEL MINISTERIO NO SUPONE UNCAMBIO DE POLITICA. LA POLICIA HA CAPTURADO A DOS DE LOS AUTORES DEL ATRACO DE QUE FUERON VICTIMAS UNOS EMPLEADOS DE LA PLAZA DE TOROS DE MADRID. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Lotería nacional

En el sorteo de la lotería nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

120.000 pesetas al 4.465, Madrid. 65.000 pesetas al 23.277, Escorial, Barcelona, Pontevedra, Onteniente.

25.000 pesetas al 28.430, Manresa, Los Barrios, Granada, Manacor. 10.000 pesetas al 16.468, Barcelona.

Con 2.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 34.627, Cádiz; 35.048, Madrid; 14.539, Sevilla, Madrid; 2.494, Barcelona, Cúcuta, Castellón; 7.513, Llerena, Palma, Barcelona, Zaragoza; 10.949, Zaragoza, Santa Cruz, Barcelona, Santander; 21.853, Sevilla, Madrid, Fuengirola, Alcalá de Guadaíra; 14.156, Madrid, Valencia; 6.136, Barcelona, Alicante, Lorca, Granada; 33.587, Málaga, Madrid, Oviedo, Murcia.

El ministro de Obras Públicas habla de su viaje a Cataluña El ministro de Obras Públicas recibió esta mañana a los periodistas...

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

servar el gran entusiasmo en los elementos directivos y en los afiliados. El ministro de la Gobernación, da cuenta de haber sido capturados dos de los autores del atraco a la empresa de la plaza de toros...

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a primera hora a los periodistas y les manifestó que habían sido capturados dos de los autores del atraco de que fueron víctimas unos empleados de la empresa de la plaza de toros de Madrid.

Uno de los detenidos ha sido reconocido por un botones y por dos personas más. Se trata de dos comunistas afectos al Sindicato de artes blancas.

El detenido que ha sido reconocido, tomó parte en el atentado contra el Centro de Acción Popular de la calle Alfonso XI, en el que resultó muerto un hombre.

Los dos atracadores son amigos del comunista que asesinó al chófer Manuel Plaza. Estos individuos se habrán convencido ya, a su costa, del mal oficio que han escogido y de que van por mal camino los que tratan de imitarlos.

Han sido puestos a disposición del Juzgado ocho fascistas, a los cuales se les ocuparon un revólver con siete cápsulas, varias porras y navajas. Estos individuos amenazaron con el revólver al sereno de la calle de la Madera cuando pasaban por allí.

A todos ellos les imponen los Tribunales las sanciones que procedan, sin perjuicio de que a la sociedad a que pertenecen se les apliquen las multas y determinaciones que la ley permita.

Estudio la conveniencia de hacer responsables criminalmente de esos hechos a los que pagan sueldos a esos individuos y les proporcionan armas para cometer toda clase de crímenes.

Con distintos nombres, pero de la misma pertenencia, constituyen la población penal más perversa y unas veces son pagados por las extremas derechas y otras por las extremas izquierdas.

Manifestaciones del ministro de Hacienda El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba de los nuevos presupuestos que estarán confeccionados en la fecha fijada.

PLAZA DE TOROS. (CINEMA GUERRERO) - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY JUEVES 12 DE SEPTIEMBRE DE 1935
La magnífica película "Paramount", de gran éxito, HABLADA EN ESPAÑOL, que se titula SU NOCHE DE BODAS, por la bellísima estrella IMPERIO ARGENTINA y el gracioso actor MIGUEL LIGERO.
Mañana viernes, LAS LUCES DE BUENOS AIRES, extraordinario éxito Paramount, EN ESPAÑOL, interpretado por el infortunado CARLOS GARDEL, con GLORIA GUZMAN y SOFIA BOZAN.
El domingo: LA CIUDAD DE CARTON, el mayor éxito de nuestra eximia estrella CATALINA BARCENA.
GRAN TEATRO. Compañía de Comedias Cómicas del gracioso primer actor y director CASIMIRO ORTAS. Inauguración de la temporada. Debut de la Compañía; el miércoles 25 de Septiembre de 1935. Importantes estrenos de gran éxito cómico.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY JUEVES
PARQUE RECREATIVO.—BOLICHE, en español. Sillas, 0'80. Niños, 0'25. Mañana: LA LUZ DEL DOLAR, estreno. El sábado, TOREO A LA FUERZA.
COLISEO SAN ANDRES.—MEDIO MILLON Y UNA NOVIA, sonora. Sillas, 0'60. Niños, 0'25. Mañana: NUEVO PROGRAMA. El sábado, LA CRUZ Y LA ESPADA, en español, por Mojica.
SALON SAN LORENZO.—El sábado tarde y noche, SOR ANGELICA, en español. Sillas, 0'50. Grada, 0'10. El domingo, a las ocho, CINE POPULAR.
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—TEMPORADA DE FERIA DE SEPTIEMBRE. El miércoles 25, INAUGURACION. Compañía de Comedias CARLOS MARTINEZ BAENA. Primera actriz, CARMEN SANCHEZ.

En pro del indulto de Cristóbal Raez Quesada

Desde el momento en que se supo que había sido condenado a la última pena en el Consejo de guerra celebrado en Córdoba el lunes último, el corneta de la Guardia civil Cristóbal Raez Quesada, autoridades, corporaciones, entidades y particulares de la capital y la provincia empezaron a hacer gestiones en pro del indulto.
En el Gobierno civil se han recibido de la los Ayuntamientos de Belmez y Pedro Abad y de los obreros del Depósito de la Compañía de Andaluzes.
El capitán de la Benemérita don Francisco López Pastor, defensor del reo, ha visitado al exministro don Eloy Vaguerro Cantillo y a las autoridades para interesarles que soliciten el indulto.
Según nuestras noticias, el señor López Pastor irá a Madrid con la familia del infortunado corneta para realizar gestiones encaminadas al mismo fin.
Ayer a las tres de la tarde, el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes dirigió al vecindario, por radio, una sentida y vibrante alocución, excitándole para que pida el indulto, así como a toda la provincia.
El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba ha enviado el siguiente telegrama al presidente de la República, presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra:

"Conocida terrible sentencia injusta al desgraciado Cristóbal Raez Quesada, nos dirigimos a V. E. en nombre este Colegio Oficial Agentes Comerciales, en súplica de que sea indultado, evitando con ello lo irremediable de la pena y doloroso trance que pasaría la noble, leal y hospitalaria ciudad de Córdoba. Salúdanle respetuosamente presidente Medina Navajas.—Secretario, Serrano Olmo.
Ayer recibimos del alcalde señor Garrido de los Reyes la carta que sigue:

Muy señor mío y distinguido amigo: No sólo por el deseo de librar a nuestra ciudad de un día de luto y de la angustia natural que produciría una ejecución, sino por un sentimiento de humanidad, nacido de ese impulso generoso que nos hace sentir conmiseración por toda suerte de desdichas ajenas, me dirijo a usted en súplica de que, a su vez lo haga, a nombre de ese DIARIO de su digna dirección, al Gobierno, solicitando el indulto de la pena de muerte a que ha sido sentenciado el corneta de la benemérita Cristóbal Raez Quesada, o una su voz a de las autoridades y entidades oficiales que claman por él en este momento.
No dudando de que esa compasión para el delincuente propugnada por el conocido afonismo, que a su vez condena el delito, encarna en su magnánimo corazón, espero atienda este ruego, que tiene a librar de la muerte, sin otra finalidad que la humanitaria, a un ser sumido, hoy, en la más honda desventura.
Reciba usted, por ello, la expresión de mi gratitud, en nombre de la ciudad que me honra con su representación.
Suyo affmo. s. s. q. e. s. m., Bernardo Garrido.
El DIARIO DE CORDOBA se adhiera a todas las peticiones de indulto y a la vez se dirige a los Poderes públicos en súplica de que lo concedan por unanimidad y por evitar un día de luto a nuestra población.
El defensor del reo señor López Pastor, ha elevado un recurso contra la sentencia.

ACTO FUNEBRE

Ayer a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del jefe de Negociado de Hacienda, jubilado, e inspector del Gremio de comerciantes de Tejidos, don Rafael Fernández Rodríguez.
Al acto asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el director espiritual del finado don Gonzalo Ogazón, el interventor de Hacienda don Angel González de Torres, el presidente y el secretario de la Unión Económica Cordobesa, don José Merle Carbonell y don Armando La Calle de Castro, por el gremio de Tejidos don José Huertas Ruiz Canela, don Enrique Abad, don Francisco Marroyo, don Eduardo Rominguer, don Francisco Vázquez Holgado, don Cipriano Martínez Ariza y por la familia doliente don Francisco Fernández Macanáz.
Terminada la ceremonia el clero y el cortejo marcharon a la casa mortuoria para recoger el cadáver acompañándolo hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió sepultura.
Reiteramos el pésame muy sentido a la apreciable familia doliente.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

ENSEÑANZA NACIONAL

Solicitud
La maestra de Doña Mencia, doña Dolores Plazas Vilches, ha solicitado que se le conceda una escuela en virtud del concurso de traslado.
Cese
Ha cesado en la escuela de la aldea de Los Panchez (Fuente Obajuna), el maestro interino don José Arroyo.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia
De conformidad con lo resuelto por la Comisión de Ferias, por el presente se convoca el oportuno concurso para contratar por este medio el transporte, montado y desmontado de sesenta casetas de feria y una buñolería, comprendiendo en ello el sacado de la madera e hierros, transportes, hoyos, armado, desarmado y jornales para apilar la madera e hierros en la Atarazana correspondiente.
El tipo que habrá de servir de base a la licitación será el de diez y ocho pesetas por cada una de las casetas de feria y el de setenta por la destinada a buñolería.
Las proposiciones se presentarán hasta las doce horas del próximo martes diez y siete del corriente, en sobre cerrado, en el Negociado de Ferias de la Secretaría de este Concejo; la apertura de pliegos se verificará el mismo día a las trece horas por la Comisión de Ferias.
El rematante queda obligado a presentar dentro de las veinticuatro horas siguientes a la en que se le comunicó la adjudicación del servicio, el justificante de haber suscrito la póliza del seguro de accidentes del trabajo cubriendo todos los riesgos.
Córdoba 11 de Septiembre de 1935.
—Bernardo Garrido.

Kaleidoskopio mundial

En medicina, progresar es ir hacia Hipócrates

Según los cables, en el primer Congreso de Gastroenterología celebrado en Bruselas y presidido por el profesor Pierre Duval de Paris, el doctor Fleischer, de Nueva York, dijo que la principal causa de todas las enfermedades del estómago consistía en la costumbre de tomar leche después de las comidas, error dietético que se les hace cometer también a los niños. Agregó dicho médico que estaba asombrado de la rapidez con que aumenta el cáncer en todos los países del mundo civilizado y dijo que se halla investigando las influencias que pueda ejercer el estómago y la dieta en tan espantosa enfermedad. Declaró también que la vacuna para la colitis estaba contraindicada y que el tratamiento clínico, en general, daba mejores resultados en tales casos que la intervención quirúrgica.

En "The Journal of the American Medical Association", la principal revista médica de los EE. UU. declara el doctor P. H. Long, especialista de la Johns Hopkins University, que la ciencia médica ignora la causa del catarro, contra el cual no se conoce otro específico que acostar al enfermo por espacio de dos o tres días y dejar que la naturaleza obre por sí sola. "Las observaciones con las vitaminas A y D —agrega— no han dado resultado alguno, ni tampoco las radiaciones ultravioletas, de las que tanto esperábase. Los pretendidos éxitos de los sueros y vacunas —continúa el doctor Long— carecen de fundamento. Esos éxitos son ilusorios e hijos del entusiasmo de los descubridores de dichas vacunas".

Desde que se dejó de emplear medicamentos contra la tisis, esta enfermedad, que antes era tenida como incurable, no solamente se ha hecho curable, sino que ha dejado de aumentar en las proporciones espantosas en que venía aumentando. Cual el catarro, la tisis no tiene tampoco otra curación sino dejar que la naturaleza obre por sí sola. Todo medicamento está contraindicado en la tisis, pues tiende a entorpecer la obra de la naturaleza, a la cual se debe ayudar proporcionando al paciente aire puro y dieta adecuada.

"The Spectator", otra autorizada revista, ha publicado una estadística de las Compañías de Seguros de Vida, demostrando la manera asombrosa con que viene aumentando el cáncer desde 1906. Entonces había en los Estados Unidos 71 cánceros por cada 100.000 habitantes. Hoy hay 125. Una de las principales causas del cáncer se le atribuye al empleo del radium. Es cierto que este ataca las células malas, pero también las buenas. Así, muchas personas, temiendo que alguna ulcerita o endemismo insignificante pueda convertirse en cáncer, se hacen aplicar el radium y la consecuencia es que muy comúnmente vemos desarrollarse un cáncer de lo que en realidad no era sino una ulcerita insignificante o una sospecha infundada. Las operaciones de cáncer, en la generalidad de los casos, han resultado ser podas que solo sirven para que el cáncer se reproduzca con más robustez y se haga incurable. Los rayos X no son menos peligrosos que el radium, pues aún los que se aplican corren riesgo si no se saben proteger bien. En algunos hospitales de Nueva York ya se ha comenzado a restringir la aplicación del radium en el cáncer. Más son tantos los millones de dólares invertidos en dicho producto, que, desgraciadamente, los intereses creados hacen difícil su completa eliminación como medio terapéutico. También los médicos adocenados y los recién graduados que se empeñan en estar a la moderna, han contribuido mucho al sostenimiento del falso dogma del radium.
Con fecha 12 de Agosto último, un cable de Leningrado para el "New York Times", anuncia la apertura del Congreso de Investigación Fisiológica. En dicho Congreso el doctor Horseley Grant dijo que las hormonas, al entrar en circulación, obraban hasta sobre los órganos más distantes. El doctor Grant y otros médicos considerados "ultramodernos", declararon que "en los humores del cuerpo" hay que buscar la llave de todas las enfermedades y su curación, dando así razón a la doctrina hipocrática.
Es posible que si la medicina continúa avanzando, al paso que va, pronto llegará al convencimiento de que así como el catarro, el cáncer es una enfermedad que nadie sabe de que proviene y que únicamente puede evitarse dejando que la naturaleza obre, sin ponerle trabas por medio de sueros, drogas radium y demás procedimientos que solo sirven para interrumpir el proceso curativo de aquella.

Evidentemente, que como dijo un gran filósofo: "en medicina progresar, es ir hacia atrás; hacia Hipócrates"...
Arco
(Prohibida la reproducción)
N. de R. Carlos Brandt es autor de varios libros sobre la materia y entre ellos el que mayor éxito obtuvo es el titulado "Patología racional".

GRANEROS

Se admiten ofertas de los mismos para almacenamiento de trigos. Diríjanse, Barrena y Luque. Gran Capitán, 35.

El problema del Canal de Suez

Con motivo de la oposición inglesa a la expansión italiana en Etiopía se ha hablado de la posibilidad del cierre del Canal de Suez para impedir el paso de tropas y abastecimientos italianos con destino a África Oriental.

En los círculos competentes, la idea ha sido descartada desde un principio, ya que el Estatuto del Canal de Suez establece claramente que lo mismo deberá estar abierto en paz y en guerra para los navios de cualquier nación: el cumplimiento de esta condición corresponde a Egipto y aunque este de hecho es un protectorado inglés, sin embargo goza formalmente de soberanía y no puede —aunque lo quisiera, lo que también es discutible— amoldarse servilmente a las exigencias inglesas.

Aparte de que con toda probabilidad, Inglaterra es la menos interesada en el cierre del Canal, ya que podría ofrecer una oportunidad al Japón para realizar algunos de sus objetivos en el extremo Oriente, contando con el retraso con que la flota inglesa podría acudir para evitarlo. Queda sin embargo la posibilidad de que sea la Sociedad de Naciones la que intervenga para pedir el cierre del Canal de Suez, pero en primer término resulta que Egipto no forma parte de la Sociedad de Naciones y por lo tanto no está obligado a acatar sus decisiones: no tendría nada de particular que aprovechara esta oportunidad para realizar su independencia pidiendo su admisión en la Sociedad de Naciones y el cese de la tutela de Inglaterra, cuya ingerencia en la política interior de Egipto es cada día más molesta.

Sucesivamente Egipto reivindicaría ciertamente la plena posesión del Sudán angloegipcio que en origen pertenecía integralmente a Egipto y del que Inglaterra se adueñó cuando de la guerra de sucesión americana perdió el control de los cultivos de algodón americano y tuvo que procurarse otras fuentes propias de abastecimiento para conservar su hegemonía.

En su lucha para librarse de la tutela de Inglaterra, Egipto podría con toda probabilidad contar con la ayuda de Italia, tanto diplomática como militar, así que las tropas y armas destinadas a combatir en Etiopía podrían muy bien servir para luchar junto con las tropas egipcias contra Inglaterra.

Así que en realidad aparece poco probable que a Inglaterra le convenga llevar el asunto del Canal de Suez a la Sociedad de Naciones: hasta ahora siempre se ha apresurado a rectificar la especie de que piense pedir el cierre y ha hecho desmentir también el propósito del Gobierno egipcio de nombrar una Comisión para estudiar el asunto.

Mientras tanto se despiertan y perfilan nuevas dificultades. En Viena vive todavía la señora de Negrelli, hija del representante de Austria en la Comisión nombrada en su día por Egipto y vencedor del Concurso internacional para el estudio del Canal y director general de la obra. Su colaborador, el francés Lesepes, se aprovechó de la muerte de Negrelli al principio de los trabajos para atribuirse el mérito de la obra y para modificar los contratos originales.

En estos contratos, Negrelli, jefe de obras públicas de Venecia y entonces funcionario de Austria, convino en que dicho país tuviera cinco representantes en el Consejo de administración: las guerras con Prusia y con el Piamonte impidieron al Gobierno de Austria seguir entonces el desarrollo del asunto.

La señora Negrelli no ha desistido nunca de sus gestiones para reivindicar el estricto cumplimiento de los contratos primitivos y ha reunido una cantidad de documentos probatorios del mayor interés, recurriendo a abogados de tanta fama como Raimundo Poincaré, que fué luego presidente de la República francesa.

Es evidente que de llevarse el asunto del Canal de Suez a la Sociedad de Naciones, Austria, apoyada por Alemania como presunta heredera, hará valer sus derechos e Italia, como sucesora por la Venecia, exigirá la aplicación de los contratos que pueden favorecerla, creándose así un nuevo motivo de discordia entre las grandes potencias, puesto que el Canal de Suez fué construido prevalentemente con el esfuerzo de Francia: Inglaterra logró su influjo predominante aprovechándose de dificultades pecuniarias del Kadívé para adquirir las acciones de propiedad del mismo.

Todo esto ha sido posible cuando cada nación podía proceder independientemente y con absoluta libertad: si se considera que la Sociedad de Naciones ha venido a poner fin a este sistema, lo primero que hay que hacer es corregir los abusos cometidos y establecer condiciones de equidad para todos, porque solamente así se tendrá la autoridad moral necesaria para exigir su acatamiento.

Como se ve, el problema del cierre del Canal de Suez, que los estrategas de café creen que se puede resolver mediante el hundimiento de un pontón cargado de cementos como los ingleses hicieron durante la guerra en Zeebrugge, puede acarrear complicaciones de varia índole que justifican plenamente la prudencia con la que los círculos responsables se han manifestado hasta ahora sobre el particular.
C. Rolf
El Cairo, Septiembre 1935.

(Prohibida la reproducción)

COCHES USADOS...
Coches usados, muchos coches usados procedentes de cambios. Hoy ponemos a la venta un MARQUETE CERRADO, 7 plazas, como nuevo.
¿Quiere verlo? ¿Quiere saber su precio? Llame al teléfono 2271
FORD EN CORDOBA
A. BAENA VENZALA

GACETILLAS

La declaración jurada de existencias de trigos

La "Gaceta" ha publicado un decreto de Agricultura disponiendo que los tenedores de trigo de todo el territorio nacional quedan obligados a que, sin excepción ni excusa alguna, presenten relación de las existencias que recolectaron o tienen en su poder.

"Veterinaria"

La revista regional "Veterinaria", correspondiente al mes actual contiene el siguiente sumario:
Acercas de un homenaje, por F. S. Asamblea Nacional de Clases Sanitarias. Inspección del pescado y sus defectos, por Francisco Naranjo. Interés que ofrece la nutria argentina, por Juan Rof Codina. Revista de Revistas. Concurso comarcal de ganados de La Rambla, por Mariano Jiménez Ruiz. Sección de la Asociación Oficial de Veterinarios de Córdoba. La ley de coordinación y el Reglamento de Inspectores Veterinarios (conclusión). De interés general.

Concurso en el Paseo de la Victoria

Esta noche de diez y media a doce y media celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria la banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:
"Toledo de Ocho", marcha, Martín Gil; "Luís Fernanda", canción y coro, Moreno Torroba; "El asombro de Damasco", selección, Luna; "La Rapaña", motivos extremeños, Reñé; "El sitio de Zaragoza", fantasía militar, Ondrid; "Balesteros", López De besa.

Una caída

Ayer en la Posada del Sol, resbaló y cayó al suelo la anciana de 81 años Soledad Delgado Leiva, causándose la fractura de la muñeca izquierda.
Fué asistida en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

"Mundo Gráfico"

Nos dá a conocer esta semana las emocionantes experiencias de "Kiki la Roja", popular bailarina de Nueva York, último amor del bandido Jack Diamond, a quien acompañó hasta el momento en que fué asesinado por sus rivales.
Publica, además: ¿Qué opina la ciencia de los que matan por ideas y sentimientos exaltados? La aparición de la arqueta hispano-árabe aclara el misterio del robo de Pamplona. Los españoles que aún sufren cautiverio de los moros. Vista de la causa por el crimen de la calle de Magallanes. Personas que se han rejuvenecido en los diez últimos años. Actualidades. Y el divertido proceso de divorcio célebre titulado "Fruvolidad injustificada".

Los chulos

Por una pareja del Cuerpo de Seguridad ha sido detenido José Cerrato de la Torre, que en la calle de José Zorrilla maltrató de obra a Antonia Pérez Jiménez y Carmen González Montero.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

Detención de sospechosos

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Navarro y una pareja del Cuerpo de Seguridad han detenido a Marcos García Martín, Antonio Herrero Torres y José Huertas González, individuos sospechosos e inculcados.

GAFAS, TIENDA. LENTES, TIENDA. RELOJES, TIENDA. JOYERIA, TIENDA. ARTICULOS REGALO, TIENDA. PLAZA REPUBLICA.

Riña y malos tratos

En la puerta de la Plaza de Toros riñeron y se maltrataron de obra Emilio Aguilar León y Rafael Lozano Avila.
Les detuvo una pareja de guardias de Asalto.
Para asistir a un congreso científico Ha marchado a Bruselas, para tomar parte en el Congreso Internacional de Otorrinolaringología el médico don José Navarro Moreno, quien presentará una interesante comunicación sobre "Cirugía del exófago en la extracción de cuerpos extraños".

Un perol

El perol que la banda municipal de música ha rifado a su beneficio con motivo de la velada de la Fuensanta, ha correspondido al número 1.445.
La persona agraciada puede recogerlo, si aún no lo hubiese hecho, en la Academia municipal de dicha banda, plaza del Conde de Priego, número 1, todos los días laborables de seis de la tarde a ocho y media de la noche.

Una petición de los cursillistas

Los cursillistas mayores de 35 años de edad han elevado el telegrama siguiente al ministro de Instrucción Pública:
"Cursillistas mayores de 35 años, suplican a V. E. no consumir plaza, familia numerosa y edad avanzada impiden repetir nuevos cursillos. Salúdanle, Por la Comisión".

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

Detención de reclamados

Por los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Hernández y Rosas han sido detenidos Manuel Pozo Díaz y Francisco Mures Díaz, que estaban reclamados por el juzgado municipal del distrito de la Derecha para cumplir seis días de arresto.

Enfermo

Se halla enfermo de gravedad el agente de la Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia don José Mercado.
Le deseamos un pronto restablecimiento.

Feria y fiestas en Villanueva del Duque

Durante los días 15, 16, 17, 18 y 19 de Septiembre de 1933

PROGRAMA DE FESTEJOS

Durante los cinco días de feria la banda de música recorrerá las calles, a las cinco y media de la mañana, ejecutando alegres danzas.
Día 15.—A las seis de la mañana, disparos de cohetes y tracas anuncian do los festejos.

A las 9, inauguración de la feria por la Corporación municipal. Limosna de pan a los pobres de la localidad por medio de vales.

A las 5 de la tarde, elevación de globos con sorpresa. A las cinco y media, carrera pedestre, con premios en metálico.

Día 16.—A las diez de la mañana, inauguración y apertura del certamen exposición organizado por el semanario "Villanueva". A las cinco de la tarde, partido de fútbol entre los equipos locales que se disputarán la copa "Campeón", donada por el Ayuntamiento. A las seis, cucañas. A las diez de la noche, cinematógrafo público.

Día 17.—Limosna de pan a los pobres de la localidad por medio de vales. A las cuatro y media de la tarde, carreras de cintas en bicicleta para menores de 16 años. Cucañas. A las diez de la noche, cinematógrafo público.

Día 18.—A las once de la mañana, concurso de orquestinas de los pueblos de la provincia con premios en metálico. (En programas especiales se fijarán las bases de este concurso). A las cuatro y media de la tarde, carreras en bicicletas en circuito cerrado con varios premios. A las siete, baile público infantil en la catedral del Ayuntamiento, con premios en metálico.

Día 19.—A las cuatro de la tarde, cucañas. A las cinco, partido de fútbol entre una selección de los equipos locales y otro que oportunamente se anunciará. Carrera de caballos. A las seis, reparto de premios y clausura del Certamen exposición de Artes y Oficios. A las diez de la noche, cinematógrafo público. Gran traca.

En el Teatro Variedades actuará la conocida Compañía Osete-Espinosa. Bailes públicos y de Sociedad en las casetas de la feria. Teatro. Cine sonoro. Circos y diversos espectáculos. Extraordinaria iluminación. Todos los días por tarde y noche la Banda municipal ejecutará conciertos en el templo de la feria.

Villanueva de Córdoba, Agosto de 1935.—El Secretario, J. Moreno.—El alcalde, José Jurado Pozuelo.—El Presidente de la Comisión, José Ruiz Bermudo.
Habrá abundantes abrevaderos.
Los puestos públicos estarán libres de impuestos.

MANUEL ZURITA LEIVA
PRACTICANTE
Romero, núm. 10. Teléfono 2577

¡Enfermos del estómago, hígado y riñón!

En pocos días desaparecerá vuestra enfermedad y recobraréis el buen humor, pasando unos días en el

BALNEARIO de FUENTE AGRIA de VILLAHARTA

Próxima temporada desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre
Oficinas en Córdoba: Jesús María, número 1. Teléfono número 2-5-4-8

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Conferencia con el señor Lucía los ministros de Justicia y Trabajo

Ayer por la mañana fué visitado el ministro de Comunicaciones por los señores Aizpún y Salmón.

El señor Lucía dijo luego a los informadores que la entrevista había carecido de importancia política y que a nadie debe extrañar que lo visiten, ya que es vicepresidente de la Ceda.

El problema político

Un personaje de la situación hablando con un periodista ha dicho que hasta la próxima semana no se podrá saber las consecuencias políticas que pueda acarrear la aplicación de la ley de restricciones pues hasta ahora cuanto se ha venido hablando acerca del particular, carece de certeza.

En el Congreso se decía que en el caso de que la Lliga entre a colaborar en el Gobierno la persona designada sería el señor Ventosa ya que este no hace cuestión cerrada, como hizo anteriormente, de que se le adjudique la cartera de Hacienda por estimar que ahora está en buenas manos.

La Diputación permanente de las Cortes

Para ayer por la tarde estaba convocada la Diputación permanente de las Cortes pero no pudo celebrarse la reunión por falta de número, ya que solo acudieron los señores Jiménez Fernández, Carrascal y Cantos.

Recurso contra la sentencia condenando a muerte a los autores del ataque a los empleados de la Compañía de Tranvías

Como transcurriera la mañana de ayer sin que se presentara a la Audiencia el recurso contra la sentencia condenando a muerte a los autores de la agresión a los altos empleados de la Compañía de Tranvías, se creyó que ya no sería presentado, pues el plazo expiraba por la tarde. A última hora los defensores de los reos presentaron el recurso en el juzgado de guardia.

LOS SEÑORES GIL ROBLES Y CHAPAPRIETA SE ENTREVISTAN CON EL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Lerroux llegó a la Presidencia a las cinco menos cuarto y se detuvo a conversar con los periodistas manifestándoles que estaba muy satisfecho de los actos realizados en Barcelona.

Poco después llegaron a la Presidencia los señores Gil Robles y Chapaprieta, quienes permanecieron con ferenciendo con el presidente del Consejo hasta las seis y media.

El ministro de la Guerra, al salir del Palacio de la Castellana, dijo a los reporteros que habían continuado examinando la cuestión referente a la aplicación de la ley de restricciones llegando a un perfecto acuerdo en lo que afecta a la reorganización de la administración.

Añadió que no podía detallar más por que antes tenían que conocer el acuerdo los demás ministros.

Se tratará de ese asunto en el Consejo de mañana?

Creo que no. La cuestión se tratará en varias reuniones extraordinarias.

El señor Lerroux, al abandonar la Presidencia, fué interrogado por los informadores.

Dijo que había llegado a un acuerdo con los señores Gil Robles y Chapaprieta a pesar de que en algunos puntos le había costado alguna violencia transigir.

Agregó que todo se tratará en Consejo de ministros, pero no en el de hoy porque hay muchos asuntos pendientes de despacho y urge darles salida.

Anoche marchó el señor Lerroux a San Rafael. Dijo que iba a visitar a un amigo que se hallaba enfermo y que regresaría a Madrid para dormir.

Chapaprieta y los periodistas

El ministro de Hacienda recibió anoche a los informadores e insistió en que la implantación total de la ley de restricciones no dará/motivo

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba.
Teléfono 1718

ATOMOS

POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

a que surja ningún problema político de importancia.

Desde luego se suprimirá varias Direcciones generales.

Acercar de los beneficios que obtendrá el Tesoro, al realizarse la reorganización de los servicios administrativos, manifestó que no podía calcular la cifra definitiva.

Por último dijo que serán muy numerosos los decretos que tenga que publicar para la implantación de la ley de restricciones pero que no llegarán a cien, como han publicado algunos periódicos extranjeros.

El proyecto de coordinación de los servicios de comunicaciones

El señor Lucía llevará al Consejo de hoy un proyecto coordinando los servicios de comunicaciones.

Con arreglo a la ley de bases serán de libre elección del ministro los cargos de mando.

Los funcionarios serán inamovibles, salvo en aquellos casos en que se les instruya expediente.

Solamente serán trasladados a petición propia.

Atracadores detenidos

El subdirector de Seguridad dió cuenta a los periodistas de haber sido detenidos los cuatro individuos que participaron en el ataque a los empleados de la Empresa de la Plaza de Toros.

Los detenidos son: Manuel Gallego Alarilla, panadero; Juan Urrutí Buitrago, sin oficio; Carlos Lavela Prado, mecánico; y Gonzalo Pérez Frutos, fontanero.

A todos ellos se les ocupó documentos subversivos y cierta cantidad en billetes de Banco y plata.

Un incendio en los talleres de la Fono España

En los talleres de la Fono España, establecidos en la calle de Claudio Coello, se produjo ayer un violento incendio, que causó grandes pérdidas pues ardió gran cantidad de material cinematográfico.

Parece que a consecuencia de un cortocircuito se incendió una película y el fuego se propagó rápidamente invadiendo los departamentos.

Los empleados y unas sesenta personas que se hallaban trabajando en la filmación y doblaje de películas consiguieron abandonar el edificio.

Provincias

ALBACETE

Corrida de toros

Albacete. En la corrida celebrada ayer se lidiaron toros de Samuel Hermanos, que fueron mansurrones.

Vicente Barrera estuvo bien con la capa y realizó buenas faenas de muleta, sobresaliendo la que hizo a su segundo.

Matando cumplió.

Manolo Bienvenida toreó con su peculiar estilo y banderilleó superiormente.

Mostrose valiente con la muleta y estuvo breve con el pincho, siendo ovacionado.

Domingo Ortega hizo faenas muy valientes, destacándose en la de su segundo bicho.

Estuvo decidido hiriendo y fué muy aplaudido.

Laserna limitose a salir del paso.

El toro jugado en tercer lugar saltó la barrera y empitonó a un espectador, causándole varias lesiones de pronóstico reservado.

TOLEDO

Un individuo muerto por un toro y otro gravemente herido

Toledo. En Villarrubia de Santiago cuando se estaba procediendo al desencajonamiento de los novillos que habían de ser lidiados con motivo de la feria, uno de ellos cogió a un individuo llamado José Loma y lo corneó horriblemente, causándole la muerte.

También en Mérida, durante el desencajonamiento de los novillos, uno de estos alcanzó a Fernando Garrate, que resultó gravemente herido.

VITORIA

Dimisión del Ayuntamiento por discrepancias con el gobernador

Vitoria. Ha dimitido el Ayuntamiento.

Almanaque Bally-Balliere

Se publicó

3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas

En la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

LECTURA AMENA E INTERSANTISIMA

VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS

Editorial Bally-Balliere, Apellido 65 - MADRID

miento en pleno por haber ordenado el gobernador que se girara una visita de inspección al embalse del río Corbea, para comprobar si era cierto el rumor de que el agua no pasaba por las estaciones de filtraje y depuración.

Dicho rumor había causado gran alarma en el vecindario y hizo que abandonaran la población muchos veraneantes.

El Ayuntamiento estima que la orden dada por el gobernador merma sus atribuciones.

La Corporación municipal en la sesión en que acordó dimitir resolvió también pedir la destitución del gobernador y querrellarse contra los propaladores de los rumores de referencia, como así mismo contra varios periódicos de Bilbao y Pamplona que publicaron noticias alarmantes referentes a la cuestión.

CONFLICTO SOCIAL

Oviedo. Los obreros de Moreda han presentado un pliego anunciando la huelga como protesta contra el hecho de que los patronos se niegan a conceder las vacaciones retribuidas.

Los obreros se han dirigido a todos los compañeros de la cuenca minera, pidiéndoles que secunden su actitud.

En el Hospital de Gijón fallece un revolucionario

Gijón. En el Hospital ha fallecido Joaquín Esteban Mayeria, carcelero de Pola de Siero, que se hallaba procesado por el Juzgado militar por haber intervenido activamente en los sucesos de Octubre.

Extranjero

LA POSICION DE INGLATERRA ANTE EL CONFLICTO ITALO ETIOPE

Ginebra. En la reunión de la asamblea de la Sociedad de Naciones pronunció un discurso el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra Sir Samuel Hoare.

Expresó su convencimiento de que Italia recurrirá a la fuerza y dijo que si se llega a esto el Gobierno inglés no cederá a ningún Estado en lo que se refiere al cumplimiento obligatorio del pacto de la Sociedad de Naciones.

Nosotros pensamos —agregó— que las naciones pequeñas tienen derecho a la vida y a que se las proteja. Las naciones retrasadas, sin perjuicio de su independencia ni de su integridad, tienen derecho a esperar la ayuda de los pueblos más avanzados y no sin apelar a procedimientos de violencia.

Terminó manifestando que para ajustar el juego de las fuerzas internacionales se debe encontrar otro recurso que no sea el de las armas.

El comienzo de las hostilidades por parte de Italia

Addis Abeba. El Gobierno etiope ha publicado un comunicado asegurando que la iniciación del ataque de las fuerzas italianas se verificará el próximo día 24.

El complot revolucionario descubierto en Portugal

Lisboa. Ayer por la tarde se reunió el Consejo de ministros para examinar la situación creada con motivo del complot descubierto el lunes.

El Gobierno ha acordado que todos los funcionarios civiles y militares que hayan participado en el complot sean destituidos con arreglo a lo que dispone la legislación vigente en materia de orden público.

Además se les exigirá responsabilidad criminal.

En todo el país la normalidad es absoluta.

Suscripción para el Rácing F. C.

Relación de los señores que hasta ahora han contribuido a engrosar la suscripción abierta en Córdoba por el Rácing F. C. para el desenvolvimiento del mismo a fin de conseguir clasificarlo campeón de la región en la actual temporada y para adquirir nuevos elementos:

Excelentísimo señor gobernador civil, 150 pesetas; Excmo. Diputación provincial, 100; Señor Alcalde de Córdoba, 50; don Pablo Cañete de San Esteban, 100; don José Cañete Cano, representante de la cervera Dans, 23'50.

Continúa abierta la suscripción. Se reciben donativos en la Secretaría del Club, José Zorrilla, 11. Casa de González.

LOCAL PARA OFICINAS o cosa análoga, se arrienda en Gran Capitán, 25. Informes, en la portería.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 9 de Septiembre hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'60
Vaca sin hueso, kilo, a	5'10
Falda sin hueso, kilo, a	3'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'30
Ternera sin hueso, kilo, a	6'00
Macho, kilo, a	2'80

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765

C O R D O B A

Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Días y horas en que tendrán lugar en este Instituto los exámenes extraordinarios del mes de Septiembre.

Ingreso. Primer Tribunal, día 16 a las nueve de la mañana. Segundo Tribunal, día 16 a las once de la mañana.

Primer año (examen por asignaturas), día 20 a las nueve de la mañana, oficial y libre el día 22 a las 10.

Tercer año. (Examen por asignaturas), día 20 a las 10 de la mañana, oficial y libre el día 23 a las 9.

Tercer año. (Examen por asignaturas), día 20 a las 9 de la mañana oficial y libre el día 23 a las 11.

Examen de conjunto de primer año el día 22 a las nueve de la mañana. Examen de conjunto del segundo año, el mismo día a las 9 de la mañana.

Examen de conjunto de tercer año, el mismo día a la misma hora.

Plan de 1903

Gramática castellana oficial, día 20 a las 11. Libre, 23 a las 11.

Geografía general y de Europa, oficial día 20 a las cuatro de la tarde. Libre, 23 a las cinco de la tarde.

Nociones de Aritmética y Geometría oficial, día 20 a las diez de la mañana. Libre, 23 a las 12.

Latín primero oficial, día 21 a las diez. Libre, 23 a las nueve.

Geografía especial de España oficial, día 21 a las cuatro de la tarde. Libre, 23 a las cinco.

Aritmética oficial, día 20 a las once. Libre, día 23 a las doce.

Latín segundo oficial, día 21 a las diez. Libre, 23 a las diez.

Francés primero oficial, día 21 a las diez. Libre, 23 a las doce.

Historia de España oficial, día 21 a las cinco. Libre, 24 a las 4.

Geometría oficial, día 21 a las diez. Libre, 24 a las diez.

Preceptiva oficial, 21 a las diez. Libre, 24 a las nueve.

Francés segundo oficial, día 21 a las once. Libre, día 24 a las once.

Historia Universal oficial, día 21 a las cinco. Libre, día 24 a las cinco.

Algebra y Trigonometría oficial, día 21 a las diez. Libre, 24 a las once.

Dibujo primero oficial, día 30 a las tres. Libre, día 24 a las tres.

Psicología y Lógica oficial, día 23 a las nueve. Libre, día 24 a las once.

Historia de la Literatura oficial, día 22 a las nueve. Libre, día 24 a las nueve.

Física oficial, día 29 a las nueve. Libre, día 22 a las nueve.

Fisiología e Higiene oficial, día 21 a las nueve. Libre, día 22 a las nueve.

Dibujo segundo oficial, día 20 a las tres de la tarde. Libre, día 22 a las tres.

Ética oficial, 23 a las once. Libre, 24 a las doce.

Historia Natural, día 22 a las diez. Libre, 23 a las nueve.

Agricultura oficial, 23 a las diez. Libre, 23 a las cuatro.

Química oficial, 23 a las nueve. Libre, 24 a las nueve.

Patronato Local de Formación Profesional Obrera de Córdoba

(Conclusión)

Solicitudes y matriculas.—Todas las solicitudes, que serán formuladas en papel administrativo de 150 pesetas y dirigidas al señor director de la Escuela Superior de Trabajo, se presentarán en la Secretaría del Centro en los días y horas ya indicados.

Los derechos de matriculas son los siguientes: En Septiembre, doce pesetas en papel de pagos al Estado, por cada asignatura, y veinticinco pesetas en metálico por el concepto de derechos de prácticas; además, se precisan tantos timbres móviles como asignaturas, más dos por todas ellas, y la cédula personal del interesado.

En Abril, tres pesetas en metálico por cada asignatura, en concepto de derechos de examen.—Las clases comenzarán el día 2 de Octubre venidero.—Los alumnos de ingreso tienen que adquirir el correspondiente carnet escolar, y los que ya lo tengan, lo presentarán en dicha Secretaría, para su autorización durante el nuevo curso académico.

Matriculas gratuitas.—Con el fin de facilitar el acceso a este establecimiento docente a los alumnos obreros o a aquellos otros que carezcan de recursos económicos, se concederán quince matriculas gratuitas, para el próximo año escolar.

Se considera que carecen de los recursos necesarios para seguir sus estudios, aquellos individuos que disfruten haber liquidado anual a 3.000 pesetas, o los hijos, cuyos padres disfruten haber no mayor a 3.000 pesetas, si el número de los que constituyen la familia no excede de cuatro; 4.000 pesetas, si lo constituyen cinco, y 5.000 pesetas si exceden de esta cifra.

El decreto del ministerio de Instrucción Pública, relativo a matriculas gratuitas, de 2 de Mayo próximo pasado, señala las circunstancias de aplicación notoria y escasez de recursos que deberán concurrir en los solicitantes.

Para la demostración del primero de dichos extremos, o sea, el de aplicación notoria, deberán los solicitantes, en sus respectivas instancias, expresar las asignaturas en que se matricularon en la última convocatoria, exámenes que sufrieron y calificaciones obtenidas, acompañando las papeletas de examen, sin cuyo requisito no serán admitidas las solicitudes.

Para la acreditación de la escasez de recursos, conforme a lo dispuesto en el orden ministerial de 9 de Agosto último, apartado primero, se precisa declaración en la que el peticionario haga constar si tributa o no, y en caso afirmativo, con qué cuota, bajo su responsabilidad, y advertencia de que en caso de inexactitud se le anularán los derechos concedidos y se pasará el tanto de culpa a los Tribunales. La comprobación de la exactitud o falsedad del contenido de la referida declaración, se hará por el director de la Escuela a la Delegación de Hacienda o Ayuntamiento respectivo de los firmantes.

Si el solicitante o sus padres fuesen empleados públicos, acompañarán a la instancia una certificación del habilitado, en la que conste el sueldo que perciben, y si se trata de empleados particulares, la certificación será expedida por el jefe del establecimiento donde prestan sus servicios.

También disfrutarán de los beneficios de matrícula gratuita los que pertenezcan a familia numerosa, entendiéndose como tal aquella que cuente con ocho o más hijos legítimos o legitimados, a cargo del cabeza de familia, ya sean menores de edad, ya mayores de edad, a quienes esté prestando legalmente alimentos. Esta circunstancia se justificará con las fes de vida que extiendan de oficio los funcionarios encargados de los Registros civiles, o mediante la presentación de la orden de concesión por la Superioridad.

Los beneficiarios del subsidio a familias numerosas, estarán exentos de la demostración de escasez de recursos, conforme al apartado segundo del artículo 4 del citado decreto de 2 de Mayo último, así como los funcionarios dependientes del ministerio de Instrucción Pública a que aluden las órdenes ministeriales de 28 de Febrero y 23 de Abril del corriente año.

Las instancias se enviarán al señor director de la Escuela Superior de Trabajo, y deben ser encabezadas y firmadas por el alumno y a su nombre, y no por sus padres o representantes, acompañándose los documentos anteriormente especificados.

El plazo de admisión de solicitudes comienza en el día de hoy para finalizar el día 20 del actual, habilitándose las horas de oficina en que funciona ordinariamente la Secretaría del expresado Centro, para la admisión de instancias y documentos.

Oportunamente, el Claustro de profesores procederá a la adjudicación de las matriculas gratuitas a los que acreditando las circunstancias exigidas de faltas de recursos, hayan obtenido mejores calificaciones en el curso anterior. La matrícula gratuita abarca la dispensa del pago de derechos de inscripción oficial o libre, bien abonados en metálico o en papel timbrado; no alcanzará a los derechos de prácticas y en ningún caso se extenderá a las pólizas o timbres que deben adherirse a los documentos expedidos por el Centro.

La no presentación o falta de aprobación en las pruebas de examen ya

sea en la convocatoria de Junio, ya en la de Septiembre, hará decaer a los que disfruten de matrícula gratuita de esta gracia. Cuando la falta de presentación o aprobación se limite a alguna o algunas asignaturas, podrá repetirse la concesión de matriculas gratuitas en el mismo número de materias en que hubiese sido aprobado.

BECAS

Para estimular el desarrollo de las enseñanzas indicadas y ser posible a los superdotados el dedicarse a los estudios de estas profesiones industriales, el Patronato local de Formación Profesional Obrera, asesorado por el Claustro de Profesores, concederá becas a los alumnos de las Escuelas de Trabajo más necesitados y más destacados de las mismas, si las disponibilidades económicas de este organismo se lo permiten.

Las becas podrán ser solicitadas por los alumnos que reúnan las siguientes condiciones: a) Sobresaliente aplicación.—b) Buena conducta.—c) Falta de recursos en su familia, y serán concedidas por el pleno del Patronato.—Oportunamente se fijará el plazo para la admisión de solicitudes y documentos que justifiquen los anteriores extremos.

Córdoba 1 de Septiembre de 1935.—El director del Centro, Cristino Fernández-Villegas.—El secretario, Urbano Domínguez Díaz.—V.º B.º: El presidente del Patronato, Bernardo Garrido de los Reyes.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes espartería) junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

DE CINEMATOGRAFIA

En la C. E. A. se rueda "La hija del penal"

Editada por Cifesa y para ser presentada en la próxima temporada, ha comenzado a rodarse en los estudios de la C. E. A. la película "La hija del penal", film originalísimo, de matiz rotundamente humorístico, dirigido por el competente animador Eduardo G. Maroto.

La parte musical ha sido encargada al maestro Montorio, el diálogo y cantables al señor Miura, siendo el decorador don José María Torres y el jefe de operadores Fred Mandel.

Intervienen en esta película como intérpretes, el genial actor Antonio Vico, cuyas condiciones de comedia fina, se adaptan admirablemente a este "rol". Sus "partenaires" femeninas son Carmen de Lucio y Blanca Negri.

Tremos dando cuenta de las incidencias del rodaje de este film, que por su argumento, dirección e intérpretes será uno de los editados por la prestigiosa marca Cifesa que más agradarán a la crítica y al público.

La comicidad del protagonista de "Es mi hombre"

La tragicomedia de Carlos Arniches que ha sido llevada a la pantalla por Benito Perojo y que será distribuida en España por la entidad valenciana Cifesa, dentro de su dramático humanismo, posee el encanto de una comicidad tan intensa como certera.

Las escenas sentimentales están tan maravillosamente enlazadas en lo dramático que la emoción y la risa se funden en un mismo gesto.

Nada tan puerilmente trágico como el papel de "don Antonio" (Valeriano León) el hombre incapaz de hacer daño y que se ve de pronto convertido en un "valiente", espanto y terror de los auténticos matones. ¿Cabe nada más gracioso que este "don Antonio" pequeño y de mirada profundamente bondadosa, muerto de miedo y con una pistola en cada mano, frente a dos tunantes de oficio, a los que tiene que expulsar forzosamente de la sala de juego, so pena de perder el pan que ahora tiene asegurado? Valeriano León en esta escena pone a contribución una vis cómica solo posible en él.

"Es mi hombre" es la película que hará reír a los más exigentes; no hay un solo momento de cansancio; cada frase es una carcajada y cada situación un monumento de gracia. Comicidad de buen tono, para todos los gustos y por encima de todo la admirable labor de Valeriano León, tan personal, tan única, que no se exagera si se dice que la nueva película de Benito Perojo, "Es mi hombre", marcará en nuestro cine una nueva orientación, sencillamente porque da a conocer al más genial

Despacho renacimiento

una cómoda y una cama pequeña, se vende baratos, en Fermin Galán, 43, altos.

SE ARRIENDA un piso bajo en calle Morera, 10, propio para oficinas o vivienda. Horas de verlo, de 10 a 1 y de 5 a 7.

DESDE EL DIA se arrienda un hermoso piso. Hermanos López Diéguez, 4.

Muestras a la vista Nada por adelantado FINISIMAS CRISTALERIAS Y VAJILLAS (muchos modelos) 'QUILLET' 11 días al mes PRESENTACION EN FRENTE BANCO ESPAÑA TEL. 2-05-8

ARRENDAMIENTO. Se arrienda una casa con instalaciones de luz y agua y preciosas vistas, en el sitio llamado la Asomadilla, por el camino viejo de Santo Domingo. Darán razón, San Fernando, 68.

ARRENDASE desde 1 de Noviembre, casa nueva, inmejorables condiciones. Diego Méndez, 2.

AHECHADORA de grano, sistema Marot, de ocasión. Parador de San José, plaza de Colón, 10.

SE VENDE o cambia por tierras de riego de regadío, una casa de nueva planta, con seis habitaciones, azotea, cocina, agua de pie buena y abundante y pozo negro. Para informes, Abéjar, 24, de 6 de la tarde en adelante.

HIPOTECAS Se hacen sobre fincas rústicas y urbanas. Dirigirse a Camilo Vázquez, Calle Tejón y Marín, 84 triplicado. Córdoba.

SE TRASPASA, con todos sus enseres, el portal de hortalizas situado en la calle Alonso de Burgos, 26, Razon, en el mismo.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un apartamento completamente independiente, compuesto de tres habitaciones, cocina, pila y retrete, con instalaciones de agua y luz, en la calle de la Feria (plazuela del Moreno). Renta 45 pesetas mensuales. Para tratar, Barroso, 12.

HUESPEDES. Se admiten uno o dos en familia, en San Pablo, 4. Precios económicos.

HABITACION amueblada, con pensión o sin ella, para uno o dos señores Avenida de Canalejas, 7, segundo izquierda.

SE VENDE o permuta por casa en Córdoba, una hacienda, término de Obejo, pago de las Travesías y Arroyo del Hinojar, con cabida de 59 hectáreas, 48 áreas y 50 centiáreas, pobladas de encinas, choparros y olivos. Todo el terreno está desmontado menos 4 hectáreas de monte bajo. Tiene casa de teja, tinaco, zahurda y corralón. Para informes en Córdoba, Sánchez de Feria, 5, de 10 a 1 de la tarde.

PERDIDA DE UNA PERRA DOGA, DE CUATRO MESES, CANELA CLARA, BOCA NEGRA, OREJAS CORTADAS UNA MAS LARGA QUE OTRA. ATIENDE POR "BERTA". SE GRATIFICARA BIEN A QUIEN LA ENTREGUE EN AMBROSIO DE MORALES, 18 O INDIQUE SU PARADERO A ENRIQUE MERINO.

ALMONEDA. Se hace desde el día de un estante para libros, bufete, dos piedras mármol, estantería, dos veladores, una nevera y otros varios Razon, Eduardo Dato, 12. Horas de las 9 en adelante.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razon, Gondomar, 12, segundo. Teléfono 1384.

Cursillos gratuitos Corte confección, sistema Van-Dyck, matrícula e informes, Juan de Mena, 5

A LOS HERNIADOS Basta ya de brageros o de aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales. Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en: Priego de Córdoba, viernes 13 de Septiembre, Hotel Rosales. Cabra, sábado 14 de Septiembre, Hotel Central. Rute, domingo 15 Septiembre, Fonda Comercio. Lucena, lunes 16 Septiembre, Hotel Suizo. Puente Genil, martes 17 Septiembre, Hotel España. Aguilar de la Frontera, miércoles 18 Septiembre, Hotel Tijeras. CORDOBA, jueves 19 Septiembre, HOTEL SIMON Montoro, viernes 20 Septiembre, Hotel Victoria. INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DOCTOR MUÑOZ Ramba del Centro, 11. BARCELONA

SISTERNAS automáticas, perfectas, de acero escalado, lo más económico, para retretes, a 14 pesetas una. Angel Moyano, Fontanero, Torres Cabrera, 2 F, Teléfono 1406. ARRENDAMIENTO Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, 3 (antes Espartaria), junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la administración del DIARIO DE CORDOBA. MAQUINA REGISTRADORA para seis dependientes, marca National, completamente nueva, pues sólo tiene de uso unos meses, toda de acero Cromado, se vende muy barata en calle Gutiérrez de los Rios, 18. Córdoba. Para verla, de 10 a 12. SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razon, Ricardo Rivas. Teléfono, 355. (Sierra). AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial. SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez. CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 8. ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razon: Agustín Moreno, 134. HUEVOS frescos y gordos sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos Jesús María, núm. 1 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono 1798 ¿QUIERE BEBER BUENOS VINOS? Súrtese de las antiguas soleras de la casa Diéguez, Despacho, Realejo, 66. PUERTAS DE COCHERA. Se vende completamente nuevas. Para verlas. Plaza de las Cañas, 14.

ESANOFEL CON LAS FIEBRES PALUDICAS FERRO-QUINA-BISLERI RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

ARRENDASE casa amplia en la calle Pedro López, 25 (frente al Conservatorio de Música), con 17 habitaciones, hermoso patio, galerías, dos cocinas y cuarto de baño. Además tiene cuadra y hermoso granero, independientes, que se arriendan juntos a la casa si convienen. Para verla, de 5 a 7 tarde. VENTA DE FINCAS RUSTICAS. Se ven de los cortijos llamados el Cuadrado y Vega del Cuadrado, este conocido por las Palomas, el primero con cien fanegas de tierra y el segundo con ochenta, con buenos aguaderos y casa de teja cada uno, situados en la campiña y término de Valenzuela y el primero a dos kilómetros de distancia de dicho pueblo. Para tratar, en Córdoba, en la casa número 1 duplicado de la calle Torres Cabrera, de 10 a 12 de la mañana.

COOPERATIVA DE LA PROPIEDAD Bajo la Inspección del Estado Créditos para compra de propiedades agrícolas y para construcción de viviendas. Créditos personales y a los pequeños labradores. DELEGADO: JUAN BAUTISTA GOMEZ Y RAMOS Montero, número 5. Teléfono núm. 1-7-9-2. CORDOBA

SECCION RELIGIOSA Santo del día Hoy: El Dulcísimo Nombre de María y San Leocicio y compañeros mártires.—Mañana: San Felipe y compañeros mártires. Jubileo circular Hoy, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, costado por la señorita Pilar Charro, en sufragio de su hermana María.—Mañana, en la misma iglesia. En las Siervas de María Hoy, sexto acto de la solemne novena que las Religiosas Siervas de María de Córdoba, celebran en honor de su excelsa Patrona y Madre, la Santísima Virgen de la Salud, que se venera en la capilla de su residencia, Campo Santo de los Mártires, 8. Hay por la mañana, a las siete, misa de comunión armonizada y con motetes; a continuación se expone a S. D. M., haciéndose el ejercicio de la novena y terminando con la bendición y reserva. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación al Santísimo Sacramento, rosario y el ejercicio de la novena. Los tres últimos días habrá sermón, ocupando la Sagrada Catedral el presbítero don Diego Villarejo, prelado y Catedrático del Seminario. Todos estos actos son amenizados con escogidos cánticos al Santísimo y a la Virgen Nuestra Señora de la Salud, terminando con bendición, reserva y salve. En San Pablo Hoy, al toque de oraciones, primer acto de la solemne novena que al Beato Padre Francisco de Posadas, le dedica su hermandad. Todas las tardes, se hace la novena en la siguiente forma: Rezo del santo rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al Beato. RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508 Plato del día: Turnedor en salsa rovert.

EL TIEMPO Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. mx. al sol y al aire libre 33° 0 Id. id. a la sombra id. id. 34° 20 Id. mínima id. id. id. 17° 20 Id. media id. id. id. 23° 70 Ocluidad 23° 70 Agua de lluvia en milímetros 0° 00 Agua evaporada en milímetros 12° 40 Observaciones a las siete de la mañana Altura barométrica en mm. a 0 754° 0 Temperatura a la sombra... 23° 20 Id. de termómetro humedecido 16° 80 Tensión del vapor... 12° 20 Humedad relativa... 68° 00 Estado del cielo... Despejado Dirección del viento... E. Fuerza... Ventolina Recorrido en 24 horas... 12° 30

Notas del Calendario Cordobés 12 de Septiembre Sale el sol a las 5'52.—Se pone a las 6'31. Sale la luna a las 5'49.—Se pone a las 5'1. Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3'30. El de Oración de la tarde, a las 7. El de Animas, a las 9. El día 12, a las 8'18 de la noche, entra la luna llena. Según las predicciones meteorológicas, seguirá el calor al principio de este período y al final del mismo descargarán algunas tormentas que refrescarán la atmósfera. AVELLANAS FRESCAS Avellanas cordobesas frescas, de superior calidad, se venden desde el día en Ramírez de Arellano, 7. Aguas de Villaharta Se arrienda Villa Elisa, casa de recreo amueblada, próxima a las carreteras y fuentes. Para informes, Ezequiel Montero, en Pabellones de San Elias (Villaharta) y en Córdoba, Heredia, 12. ARRIENDO piso interior moderno en 80 pesetas, Almacenes Hierro Aragón. SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI.— Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.— MADRID.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA CORAZON DE MADRE POR CAROLINA INVERNIZIO Tomo I N° 50 ban en sus ojos. —Ahora ya no temo por ti —dijo mirándola con adoración;— estás débil, pero te repondrás. El niño es delicado; sin embargo, tiene una buena nodriza y le salvaremos. Al señor Elm le gustó mucho Cate, pues le pareció honesta y que le había cobrado afecto a su sobrina. —Si cuida usted bien al niño —la dijo— tiene asegurada su fortuna. —Oh, señor, le amo ya como si fuese mi hijo! Según lo convenido, la hermana de Cate se había ido con el niño a un sitio indicado por Gustavo, llevándose una buena suma de dinero. Cate había llorado mucho al separarse del niño, pero se consoló ante la promesa de su hermana de que lo cuidaría bien, tanto más cuanto que Gustavo tenía interés en ello. Gustavo quería estar preparado y no le faltaba razón para ello. Una semana después de la llegada del señor Elm, Nori se agravó de imprevisto. Fueron días de atroz angustia. La pobre madre se aferraba a la vida con energía. —Morir ahora... en el colmo de la felicidad! —baluceaba como en delirio.— ¡No, es imposible... Gustavo, tío... sujetadme... no quiero morir... mi pobre Franz!... —Verás como también pasa esta crisis —le decía Gustavo.— Te salvaré... te salvará mi amor, no morirás, no. Aún cuando con el corazón desgarrado, trataban de calmarla. El señor Elm se retorcía de dolor. La sombra de la muerte pasaba por la frente cándida de Nori. La pobre madre, después de aquel acceso de desesperación, aparecía más tranquila. Esperó un momento en que su marido salió de la estancia y llamó a su tío. —Cuando me vaya —dijo con voz que parecía un soplo— amarás mucho a Gustavo y a mi hijo; esto te re-

cordará a tu pobre Nori. Gustavo te hará pensar que sin él hubiese muerto mucho antes. Prométeme, tío, que Gustavo continuará siendo un hijo para tí. —Te lo juro, Nori —dijo el señor Elm conteniendo los sollozos a duras penas— pero tú vivirás. Una sonrisa desesperada entreabrió los labios de Nori. —Dios no lo quiere! —murmuró. —¡Hágase su voluntad! Quiso también que se acercase Cate para recomendarle el niño. —Sea usted una madre para él, Cate, y no le abandone usted nunca y yo la bendeciré desde el cielo. Nori cerró los ojos sin agonía, entre los brazos de Gustavo, murmurando su nombre y el de Franz. Por voluntad del tío el cuerpo de la pobre joven fue enterrado junto con el de su madre. En tanto que todo se preparaba para el transporte del cadáver a Krinzau, los médicos que habían cuidado a Nori, tratando en vano de prolongarle la vida, dijeron a Gustavo que también el niño seguiría en breve a su madre. Gustavo se rebeló contra aquella sentencia. —Si no he podido salvar a mi esposa, salvaré a mi hijo —gritó.— Toda vuestra ciencia no vale lo que el corazón de un padre. Ellos sonrieron compasivamente. Gustavo confió al señor Elm cuanto habían dicho los médicos, añadiendo con un acento que impresionaba: —No, no lo crea usted. Se lo juro, tío, salvaré a Franz o moriré con él. Le confío a usted los adorados restos de Nori, que me parece que me gritan: "Anda, salva a nuestro hijo; aléjalo de este clima que ha acabado de matarme y que sería también fatal para él." Hoy mismo partiré, tío, es necesario para la salud de Franz. El señor Elm no se opuso. El solo llevaría los mortales despojos de su sobrina a Krinzau y esperaría allí las noticias del niño. Gustavo partió en compañía de Cate y de su hijo al pueblo donde había hecho que la hermana de la nodriza se estableciese con el niño. Facter no se hacía ninguna ilusión acerca de su hijo. Aún mamando una leche sana, aún rodeándole de cuidados, no podía vivir. Le asaltaban convulsiones a intervalos que le hacían temer que muriese en medio de un ataque y lo dejaban tan extenuado que no era posible hacerse ilusiones. ¡Qué diferencia entre su hijo y el de Cate! La hermana de esta, avisada, les esperaba en la estación. Estaba pulcramente vestida y corrió alegremente al encuentro de los viajeros. Pero el traje negro de Gustavo, su rostro austero y la tristeza de su hermana, refrenaron este primer transporte. —¿Ha hecho usted preparar habitación para nosotros? —le preguntó Gustavo. —Sí, señor. —¿Y te has comportado como te indiqué? —volvió a preguntar tuteándose ya. —He seguido sus órdenes al pie de la letra. —Está bien, vamos. —¿No traen ustedes equipaje? —Continúa a su destino, pues no hago cuenta de detenerme aquí sino esta noche. La hermana de Cate se alojaba en un mesón del pueblo, a dos pasos de la estación. Aquella noche la hermana de Cate

había advertido a la posadera que llegaría su amo con la nodriza de otro niño de pocos días y que partirían todos para Alemania, donde el señor tenía sus bienes. —¿Y la madre de los niños? —preguntó la hostelera. —¡Pobre señora! Ha muerto al dar a luz al segundo hijo —respondió. La hostelera no hizo ninguna pregunta más; preparó el mejor cuarto de la casa para el señor. Gustavo cenó solo y advirtió que muy temprano partiría con sus hijos y las dos mujeres; luego se acostó. Cate, al quedarse sola con su hermana, se echó a llorar. —¿Qué te pasa ahora? —preguntó esta bruscamente. —Pienso en la pobre señora muerta —murmuró.— ¡Qué angel! Quiso besarme antes de morir y me recomendó al pequeño. ¡Pobre niño... pobre niño! No hagas ahora escenas; es doloroso que la señora haya muerto, pero para nosotras el caso es igual. Cate tenía el corazón henchido. —Oye —baluceó— el señor me inspira muy poca confianza; trama algo. Cuando me dijo que quería mi hijo, temiendo que el otro naciese muerto, por no apenar a la madre, ya débil y enferma, lo creí; pero ahora, ¿para qué hacer pasar a los dos niños como suyos, para substituir el suyo, si muere, con el mío? La hermana de Cate se encogió de hombros. —Hablas demasiado —le susurró— y todo en daño tuyo. ¿Qué te importa a tí todas estas cosas, desde el momento en que nos mantiene y no nos falta dinero? Piensa mejor como ha cambiado nuestra posición y la del niño. Vivías con un marido borrachín, que te apaleaba de la mañana a la noche y no te daba un trozo de pan para matar el hambre; yo trabajaba a jornal en el campo rompiéndome el alma para ganar un plato de gachas. La fortuna ha querido que al huir de nuestro pueblo encontrásemos a este rico caballero. Admitamos que este se haya acordado de nosotras porque nos necesita, bueno, dejemos correr la bola y entretanto gocemos del bienestar que nos ofrece. Animo, alégrate, sonrío. Me parece que para nosotras todo va de la manera mejor posible y podemos dormir a pierna suelta. Cate no respondió; comprendía que su hermana no conocía sus escrúpulos. Y quizá también ella se impresionaba demasiado. Después de todo, el señor Gustavo no pedía cosas imposibles o que pudiesen turbar su conciencia. Se durmió más tranquila. Partieron al siguiente día. Gustavo tomó un departamento reservado de primera clase para estar solo con las dos mujeres. Durante la noche había reflexionado mucho. No quería por ningún concepto perder la inmensa riqueza del señor Elm y si el pequeño moría antes que el anciano, era seguro que aquella fortuna no iría a sus manos. A él le pertenecía tan solo la dote de Nori, lo bastante para vivir holgadamente, pero no para realizar su ardiente sueño de grandeza, de poder. Había nacido con buena estrella; la fortuna estaba de su parte. También, por no estar enteramente viciado, Facter experimentaba en cier-